
g~j¨vqb cixÿv-2020 

‡kÖwY:3q   

welq: evsjv 1g cÎ 

mgq: 2:00 N›Uv                                                            c~Y©gvb: 100 

 

1| ÔPj& Pj& PjÕ& KweZvi cÖ_g 8 jvBb gyL¯’ ‡jL|                            10 

2| kãv_© ‡jL (‡h‡Kvb 5wU):              1x5=5  

  exi, ûKzg, _g_‡g, wZwgi,gMWvj, mva,A‡cÿv| 

3|  evK¨ iPbv Ki (‡h‡Kvb 5wU):            2x5=10 

  cÖfv‡Z, bexb†`i, cyi¯‹vi,Agi ,ebev‡m, Avcb, c~e©‡`‡k| 

4|   hy³eY© we‡kølY K‡i cÖ‡Z¨KwUi ỳBwU K‡i kã MVb Ki :       2x5=10 

   bœ, ÿ, ’̄, k¥, U©| 

5|  mwVK DËiwU †jL :               1x5=5 

  K) evsjv Kv‡`i gvZ…fvlv ? 

   1. mKj †`kevmxi               2. mK‡ji g‡qi 

   3. mKj Kwei                   4. mKj evOvwji 

  L) Avgv‡K wPb‡Z †c‡i‡Qb? ivRv‡K G cªkœ †K Kij? 

   1. wkgyj                           2. eKzj 

   3. cviæj                         4. Ivwb 

  M) ZvjMvQ g‡b g‡b Kv‡K gv e‡j fv‡e? 

   1. ‡gN‡K                          2. AvKvk‡K 

   3. gvwU‡K                         4. c„_ex‡K 

  N) AiæY cÖv‡Zi `‡j Kviv Av‡Q? 

   1. wkïiv                           2. wK‡kv‡iiv 

   3 Ziæ‡Yiv                         4. cÖex‡Yiv 

  O) Avgv‡`i ¯̂vaxbZv w`em K‡e? 

   1. 21 †k †deªæqvwi               2. 25 †k gvP© 

   3. 26 †k gvP©                     4. 16B wW‡m¤^i 

 

 



6.  k~b¨¯’vb c~iY Ki : [1x4]                                                          4 

K) gv †kLv‡jb gvZ…fvlv -------------- †ek | 

L) GKw`b ivRvi †Lqvj n‡jv -------------- hv‡eb| 

M) cywjk ----------- Ki‡Z wb‡la K‡i‡Q| 

N) fv‡jv jv‡M Avievi ---------- †KvYwU| 

 

7. ms‡ÿ‡c DËi `vI : [3x3]                                                       9 

  K) ZvjMvQ‡K †`‡L Kx g‡b nq? 

  L) iƒcv Avcvgwb †kÖwYKÿ mvRv‡bvi Rb¨ wK Wvjv Avb‡jb? 

  M) †Kvb †`k b`xi †`k? 

8. cÖkœ¸‡jvi DËi `vI ( †h‡Kvb 2wU): [6x2]                                     12 

 K) e„n¯úwZevi w`bwU QvÎQvÎx‡`i Rb¨ we‡kl w`b †Kb? 

 L) cviæj ivbœvi mgq †KvbwKQz‡Z byb w`jbv †Kb? 

 M) MvQ Avgv‡`i  wKfv‡e DcKvi K‡i? 

 N) fvlv kwn‡`iv †Kb Agi? 

9.   cVb :                                                                          10 

10.  †kÖwYi KvR I evwoi KvR :                                                   5 

11.   wgWUvg© cixÿv :                                                             20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 3q 

welq - evsjv 2q cÎ 

mgq: 2 N›Uv                                            c~Y©gvb: 100 

1. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: (‡h †Kv‡bv 3wU)  3×5=15 

K. fvlvi KqwU ixwZ I wK wK? 

L. e¨vKiY Rvbv cÖ‡qvRb ‡Kb? 

M. aŸwb Kv‡K e‡j? aŸwb Kq cÖKvi I wK wK? 

N. aŸwb I e‡Y©i g‡a¨ cv_©K¨ †jL| 

O. eY©¸‡jv ¸wQ‡q bv wjL‡j kã nq bv †Kb? 

 

2. evK¨ ms‡KvPb Ki: (‡h †Kv‡bv 3wU) 3×2=6 

K.  A‡b‡Ki g‡a¨ GKRb 

L.  A‡b¨i Aaxb 

M.  AvKv‡k P‡i †h 

N.  Avq ey‡S ‡h P‡j 

O.  Avwg‡li Afve 

 

3. wecixZ kã wjL:  5×1=5 

Avmgvb, Avw`, BnKvj, DwPZ, IVv  

 

4. mgv_©K kã wjL: (‡h †Kv‡bv 3wU) 3×2=6 

evev, wkÿK, m~h©, AvKvk, †gN 

 

5. k~b¨¯’vb c~iY Ki:  5×1=5 

K. cwðge‡½ †eov‡Z †M‡j Avwg ÑÑÑ fvlvq K_v eje| 

L. my›`ifv‡e K_v ej‡Z n‡j ÑÑÑ Rvbv cÖ‡qvRb| 

M. evsjv fvlvi aŸwb ÑÑÑ cÖKvi| 

N. ¯^iaŸwbi wjwLZ i~cB ÑÑÑ| 



O. Kjg, KvMR, ‡Mvjvc, †ej, Avg G¸‡jv meB ÑÑÑ| 

 

6. Abycw¯’wZi QzwU gÄy‡ii Rb¨ Aa¨‡ÿi wbKU GKwU Av‡e`b cÎ wjL|          10 

 

7. iPbv wjL: (†h †Kv‡bv 1wU)        13 

Avgv‡`i we`¨vjq, evsjv‡`‡ki RvZxq cvwL- †`v‡qj 

 

8. wgWUvg© †U÷:        20 

9. evbvb I kªyZwjwc:        15 

10. ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR:        05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 3q 

welq - evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

mgq: 2 N›Uv                                                                                c~Y©gvb: 100 

11. k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:            7×2=14 

K. Avgiv ÑÑÑ emevm Ki‡Z cvwi bv| 

L. Avgiv memgq ÑÑÑ cwi®‹vi-cwi”Qbœ ivLe| 

M. Avgv‡`i ‡gŠwjK AwaKvi ÑÑÑ wU| 

N. fv‡jv gvbyl mevi mv‡_ ÑÑÑ K‡ib|  

O. kã `~l‡Yi Kvi‡Y Avgv‡`i ÑÑÑ mgm¨v nq| 

P. memgq wbw`©ó ÑÑÑ AveR©bv †djv DwPZ| 

Q. cwiev‡i Kv‡iv AmyL n‡j ÑÑÑ Ki‡Z n‡e| 

 

12. mwVK DËiwU wjL:        7×1=7 

K. cvwL GKwU  

1) Dw™¢`        2) cÖvYx       3)  evZvm       4) cvwb 

L. cwiev‡ii cÖwZ Avgv‡`i `vwqZ¡ †KvbwU? 

1) ‡Ljvayjv Kiv           2) wbqg-Kvbyb †g‡b Pjv         3) ‡jLvcov Kiv        4) Rb¥ wbeÜb Kiv 

M. wek^ wkï w`em KLb? 

1) AvMó gv‡mi cÖ_g †mvgevi  2) A‡±vei gv‡mi cÖ_g †mvgevi  3) b‡f¤̂i gv‡mi cÖ_g †mvgevi  4) wW‡m¤^i gv‡mi †kl †mvgevi 

N. cÖ‡Z¨K gvby‡li Kx _v‡K? 

1) ¸Y          2) AvPvi- AvPiY       3) e¨envi      4) Z_¨ 

O. Avgiv †Kv_vq g‡bv‡hvMx n‡ev?  

1) evwo‡Z        2) ‡kÖwY‡Z      3) gv‡V        4) cwiev‡i 

P. evqy `~lY nq Kxfv‡e? 

2) KxUbvkK Øviv          2) KjKviLvbvi †auvqv Øviv       3) ‡Rv‡i nY© evRv‡j      4) cvwb‡Z gqjv AveR©bv †dj‡j 

Q. cwi‡ek `~lY KqwU Dcv‡q n‡Z cv‡i?  

2) 3wU        2) 4wU      3) 5wU        4) 6wU 

 

13. GK K_vq DËi wjL:       10×1=10 

K. evwo, we`¨vjq, †Ljvi gvV G¸‡jv Kvi m„wó? 

L. cywó I wPwKrmvi AwaKvi cv‡e †K? 

M. mgv‡R †eu‡P _vKvi AwaKvi Av‡Q Kvi? 

N. gv_v e¨_v K‡i †Kb? 

O. `~wlZ evZvm Avgv‡`i kix‡ii †Kv_vq cÖ‡ek K‡i? 

P. ‡KvbwUi Afv‡e cwi‡ek `~wlZ nq? 



Q. gkv, gvwQ †Kv_vq R‡b¥? 

R. cwiev‡i Kv‡iv AmyL n‡j Zzwg Kx Ki‡e? 

S. mvgvwRK cwi‡ek Kv‡`i m„wó? 

T. RwÛm †ivM nq †Kb? 

 

14. mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI: (‡h ‡Kv‡bv 4wU)       4×5=20 

K. mvgvwRK cwi‡ek Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

L. ‡gŠwjK AwaKvi KqwU I wK wK? 

M. Avgiv †Kb fv‡jv gvbyl n‡ev? 

N. cwi‡ek `~l‡Yi d‡j Dw™¢‡`i wK ÿwZ nq? 

O. cvwb `~l‡Yi d‡j wK ai‡Yi mgm¨v nq? 

P. fv‡jv KvR wK wK? 

 

15. wb‡Pi iPbvg~jK cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: (‡h †Kv‡bv 3wU)        3×8=24 

K. Avgv‡`i †Kb cwi‡ek msiÿY Kiv DwPZ? 

L. gvby‡li †Kvb ¸Y¸‡jv Zv‡K fv‡jv KvR Ki‡Z mvnvh¨ K‡i? 

M. wkky wn‡m‡e Zzwg wK AwaKvi †c‡Z cv‡iv? 

N. we`¨vjq ¸iæZ¡c~Y© †Kb? 

O. cwi‡ek `~l‡Yi Kvi‡Y †Zvgvi wK wK †ivM nq?  

 

 

16. ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR:           05 

17. wgWUvg© ‡U÷:           20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Evaluation Examination - 2020 
Class - 3 

Subject: English 1st Paper 
Time: 2 hours                                                             Total marks:100 

Read the passage carefully and give the answers of no 1, 2 & 3: 

Hello! I am Riya Islam. I’m 8 years old. I am a student. I’m in class 3 at Rajbari Primary School. This is Mahbub Alam. He’s 30 years old. 

He’s an English teacher. He works in a primary school in Narail.  

1. Fill in the blanks and complete the sentences:                         1×5=5 

a. The girl’s name is ___.  

b. She studies at ___ school.  

c. She is a ___. 

d. She is in class ___.  

e. He is an ___ teacher.  
 

2. Write true or false. If false, write the correct answer:        1×5=5 

a. He is an English teacher.  

b. She is in class 2. 

c. He is 40 years old. 

d. The man’s name is Mahbub Alam. 

e. The girl’s name is Riya Islam.  
 

3. Answer the following questions:       2×5=10 

a. Where does she study? 

b. Where does he work? 

c. What is the man’s name? 

d. What does she do? 

e. How old is she? 
 

4. Write word meaning:        1×8=8 

Raise, Change, Uniform, Please, Active, Ofcourse, Information, Wash. 
 

5. Answer the following questions:        3×4=12 



a. Who gave Bobby the bun? Why? 

b. What did Alice see through the little door? 

c. What was Crusoe’s black man called? 

d. Did the Queen give her page to the King?  
 

6. Rearrange the following sentences:        2×5=10 

a. and a fan, a pair of, had, the rabbit, gloves, with him. 

b. dreaming, been, had, Alice.  

c. saw a bottle, was printed, on which, Alice, ``drink me’’.  

d. the cool water, woke, the dip her up, into.  

e. through, could run, the tunnel, Alice.  
 

7. Fill in the blanks and complete the sentences:                        2×5=10 

a. Where the hay lies thick and ___. 

b. The ___ barks.  

c. ___ is my country.  

d. Crusoe ___ to bring some food and tools ashore.  

e. Robinson Crusoe wanted to be a ___.  
 

8. Write the poem "A Boy’s Song" 8 lines from your memory.               10 
 

9. Midterm Test:              20 

10. C.W & H.W:                      05 

11. Reading:           05   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Evaluation Examination - 2020 
Class - 3 

Subject: English 2nd Paper 
Time: 2 hours                                                                      Total marks:100 

1. Fill in the blanks with clues:      12×1=12 

wood, brown, Pale, bushy, loving, branch, weaving, golden, hair, grey, driving, baking 

a) The baker was ___ bread all the afternoon. 

b) A chestnut has a lovely ___ skin. 

c) Japanese dolls have black bristly ___. 

d) He turned ___ with fright. 

e) The squirrel has a ___ tail. He jumps from ___ to ___.  

f) A spider was found ___ his web.  

g) Dutch dolls are made of painted ___. 

h) On wet days the sky is ___. 

i) Father will be seen ___ his car.  

j) The ___ corn was ready for the reaper.  
 

2. Find out the Proper name and Common name:                                       8×1=8 

teacher, lucy, lad, sarah, brother, Ireland, land, bistol 
 

3. Answer the following question:                5×2=10 

a) What part catches the wind? 

b) What became of the real piece of meat? 

c) What are the people in it called? 

d) What did he see in the water? 

e) What are the tall poles called? 
 

4. Devide the following word and write the name of the syllable:    5×2=10 

Book, Wonderful, Examination, Basket, Fox 
 

5. Translate into English: (any 5)      1×5=5 

a) Zvi GKwU Mvwo Av‡Q  

b) Zzwg n‡e 

c) Avgiv wK mr ne bv? 



d) Avgvi Qzwi †bB 

e) Zviv weRqx n‡e 

f) Zviv wK e¨¯Í wQj bv? 

g) evwowU bZzb wQj 
 

6. Write a paragraph about "The Dog".           10 

 

7. Mid term:           20 

8. Spelling + Dictation:      20 

9. CW+HW:           05 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv-2020 

†kÖwY: Z…Zxq  

welq : mvaviY MwYZ 

 

mgq : 2 N›Uv                c~Y©gvb : 100 

 

1| (K) LvwjNi c~iY Ki:   110 = 10 

  i. 7700 =   nvRvi    kZK    `kK    GKK  

  ii.    msL¨vwU n‡”Q 5 nvRvi I 6 GKK|  

 L) wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI:  

  i. 99 †K 100 evbv‡Z KZ cÖ‡qvRb?  

  ii. 62 `k‡K KZ nq?  

           

 M) msL¨vwU KZ?  

  i. GKwU msL¨v 3000 †_‡K 1 Kg|  

  ii. 1000 ‡_‡K 800 Gi cv_©K¨ KZ?  

 N) wb‡Pi msL¨v¸‡jv Zzjbv K‡i †QvU/eo cÖZxK emvI:  

  i. 9000    1000 

         ii. 522          478 

 O) we‡qvR¨ wbY©‡qi m~Î wjL|  

      P) we‡qvMdj wbY©‡qi m~Î wjL| 

       

2| (K) K_vq wjLt- 41 =4 

 3031, 2581, 9800, 4153 

 (L) A‡¼ wjL:  41 =4 

 `yB nvRvi GKkZ †PŠwÎk, bq nvRvi GK, Qq nvRvi QqkZ wZb,  

 `yB nvRvi cuvPkZ 

3| cÖZxK e¨envi K‡i †QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU µ‡g mvwR‡q LvZvq wjL: 22 = 4 

 K) 209, 916, 730, 703  

 L) 1009, 809, 888, 1099 

4| wPý †`‡L A¼ Ki:  26 =12 

K)    1021 

   2402 

   3143 

+ 2310 

L) 241+3102+234= 



  

 

  

M)    590 

- 391 

N) 5000-4000 

    

O) 3940 P)   47 

89 

5| LvwjNi c~iY Ki:  32= 06 

 K)   Ñ 40 = 25 

 L) 86 Ñ     = 54 

6| cÖ‡kœi A¼ Ki: (†h‡Kvb 2wU)  52 = 10 

 K) GKwU cyKz‡i 1200wU iæB gv‡Qi †cvbv, 985wU KvZjv gv‡Qi ‡cvbv I 765wU g„‡Mj gv‡Qi †cvbv Qvov nq| H cyKz‡i KZ¸‡jv †cvbv Qvov nq?  

 L) bvRgv †eM‡gi gvwmK Avq 8950 UvKv Ges gvwmK e¨q 8725 UvKv| Zuvi gvwmK Rgv KZ?  

 M) `yBwU msL¨vi we‡qvMdj 930, †QvU msL¨vwU 1555| eo msL¨vwU KZ?  

7| †h‡Kvb 2wU cÖ‡kœi DËi `vI:  72 = 14 

K) gvngy`v †eMg 1500 UvKv wb‡q evRv‡i †M‡jb| wZwb 375 UvKvi PvDj, 530 UvKvi gvQ Ges 350 UvKvi mewR wKb‡jb| Zuvi Kv‡Q Avi KZ UvKv iBj?  

L) iægvi 825 UvKv Av‡Q| iægvi †_‡K Avbyi 215 UvKv Kg Av‡Q| Zv‡`i UvKv GK‡Î ivL‡j Zcyi UvKvi mgvb nq| Zcyi KZ UvKv Av‡Q?  

M) ARq evey 4000 UvKv wb‡q evRv‡i †M‡jb|evRvi Kivi ci Zvi Kv‡Q 890 UvKv iBj|wZwb KZ UvKv LiP K‡i‡Qb? 

8| (K) wPÎmn msÁv `vI: (†h‡Kvb 2wU) 32 = 6 

  we›`y, Zj, mij‡iLv,‡iLv| 

 L) k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:  15 =5 

  K) e„‡Ëi AvK…wZi bvg ..................|  

  L) ev‡·i AvK…wZi bvg .................|  

  M) †gvgevwZi AvK…wZi bvg .............| 

  N) m~‡h©i AvK…wZi bvg ...................|  

  O) f~-‡Mvj‡Ki AvK…wZi bvg.............|  

9| ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR|  05 

10| wgWUvg© †U÷:  20 

  

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 3q 

welq - weÁvb 

mgq: 2 N›Uv                                                        c~Y©gvb: 100 

1. GK K_vq DËi wjL:  8×2=16 

K) Avgv‡`i c„w_exi KZfvM cvwb? 

L) c„w_ex‡Z †Kvb m¤ú‡`i cwigvY mxwgZ? 

M) mgy‡`ªi cvwb ¯^v‡` †Kgb? 

N) ev®ú Kxfv‡e ˆZwi nq? 

O) cvwb Zv‡c †dvUv‡j Kx I‡V? 

P) c`v_© KZ cÖKvi? 

Q) cvwL †Kvb cwi‡e‡ki Dcv`vb? 

R) bjK~‡ci cvwb‡Z ÿwZKi Av‡m©wbK Kxfv‡e wg‡k? 

 

2. k~b¨ ’̄vb c~iY Ki: 8×2=16 

K) D`ivgq, Avgvkq, K‡jiv ÑÑÑ evwnZ †ivM 

L) eid n‡”Q cvwbi ÑÑÑ Ae¯’v| 

M) ÑÑÑ hy³ cvwbi ¯^v`, MÜ ev is †bB| 

N) Zij c`v‡_©i ÑÑÑ wbw ©̀ó _v‡K bv| 

O) e¨v‡Oi Rxeb ïiæ nq ÑÑÑ| 

P) e„wó, b`x, mgy`ª, cvwbi Kj G¸‡jv cvwbi ÑÑÑ| 

Q) cvwb‡Z ÿwZKi eR©¨ wgk‡j cvwb ÑÑÑ nq| 

R) ÑÑÑ cvwb gvby‡li e¨env‡ii Rb¨ wbivc`| 

 

3. mwVK DËiwU wjL: 7×1=7 

K) ‡KvbwU wbivc` cvwb?  

1) cyKy‡ii cvwb    2) dzUv‡bv cvwb    3) b`xi cvwb     4) mvM‡ii cvwb 

L) cvwb Kx ai‡Yi m¤ú`? 

1) LwbR            2) cÖvK…wZK        3) gvby‡li ˆZwi  4) mvgvwRK 

M) Av‡m©wbK hy³ bjK~c Kx is Øviv wPwýZ? 

1) mv`v             2) meyR            3) jvj             4) njy` 

N) ‡KvbwU KwVb c`v_©? 

1) cvwb             2) Rjxq ev®ú     3)  d‡ji im      4) AvBmµxg 

O) c„w_exi mewKQz wK w`‡q ˆZwi? 

1) c`v_©            2) kw³            3) fi              4) IRb  

P) ‡KvbwU ‡kÖwYK‡ÿi Dcv`vb? 



1) ‡Uwjwfkb       2) ‡gvevBj        3) eB              4) Mvwo 

Q) wb‡Pi †KvbwU Acy®úK Dw™¢`? 

1) Avg              2) ‡XuwKkvK       3) kvcjv          4) avb 

 

4. mswÿß cÖ‡kœi DËi wjL: (‡h †Kv‡bv 3wU) 3×5=15 

K) cÖvK…wZK cwi‡e‡ki cuvPwU Dcv`v‡bi bvg wjL| 

L) Dw™¢` I cÖvYxi `yBwU cv_©K¨ wjL| 

M) cvwbi wZbwU  Ae¯’vi bvg wK? 

N) cuvPwU Zij c`v‡_©i bvg wjL| 

O) evqexq c`v‡_©i `yBwU ‰ewkó¨ wjL|  

 

5. iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi `vI: (‡h ‡Kv‡bv 3wU) 7×3=21 

K) cÖvK…wZK I gvby‡li ‰Zwi cwi‡e‡ki g‡a¨ cv_©K¨ wjL? 

L) gvbyl Kxfv‡e Dw™¢‡`i Dci wbf©ikxj? 

M) KwVb I Zij c`v‡_©i g‡a¨ wZbwU cv_©K¨ wjL? 

N) Avgiv Kx Kx Kv‡R cvwb e¨envi Kwi? 

O) Avgiv Kxfv‡e cvwb `~lY †iva Ki‡Z cvwi? 

 

6. ‡kªwYi KvR I evwoi KvR:     05 

7. wgWUvg©:     20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 3q 

welq - ‡eŠ× ag© I ‰bwZK wkÿv 

mgq: 2 N›Uv                                                               c~Y©gvb: 100 

 

1| mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI:(†h‡Kvb 6wU)                                                             18 

K) e›`bv ej‡Z Kx ‡evS? 

L) ey×iZœ Kx ms‡ÿ‡c eywS‡q †jL? 

M) msNiZœ Kx ms‡ÿ‡c eywS‡q ej| 

N) wm×v‡_©i gvZvi bvg Kx? †`eZviv gvqv‡`ex‡K †Kvb ce©‡Z wb‡q †M‡jb? 

O) gnvgvqvi g„Zz¨i ci †K wm×v‡_©i jvjb-cvjb K‡ib?Zxiwe× nvumwU‡K wm×v_© Kx K‡iwQ‡jb? 

P) ÕkiYÕ k‡ãi A_© Kx? wÎkiY MÖnYKvix‡K †K iÿv K‡ib? 

Q) e›`bv k‡ãi A_© Kx? gvZvwcZv‡K Kvi mv‡_ Zzjbv Kiv n‡q‡Q? 

R) c~Rvi A_© Kx? c~Rv †k‡l Kvi D‡Ï‡k¨ e›`bv Rvbv‡e? 

 

2| iPbvg~jK cª‡kœi DËi wjL:(‡h †Kvb 4wU)                        32 

K) cy®ú c~Rvi cvwj I evsjv Abyev` eY©bv Ki| 

L) gvZv wcZvi e›`bv cvwj I evsjv fvlvq wjL| 

M) wÎkiY MÖn‡Yi dj ms‡ÿ‡c eY©bv Ki| 

N) ÕwÎkiYÕ Kv‡K e‡j? mswÿß cwiPq `vI| 

O) Kzgvi wm×v‡_©i Rxe‡cÖg m¤ú‡K© GKwU NUbv D‡jøL Ki| 

P) wm×v‡_©i Rb¥-e„ËvšÍ eY©bv Ki| 

 

3| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:                            10 

K) ‡eŠ×‡`i                       kiY MÖnY Ki‡Z nq| 

L) wÎkiY MÖnYKvixiv g„Zz¨i ci                   Mgb K‡i| 

M) ey×, ag© I                   kibB DËg kiY| 

N) kh¨v MÖn‡bi Av‡M I c‡i                    D”PviY Kiv KZ©e¨| 

O) wÎkiY MÖnb Ki‡j                           cweÎ nq| 

P) nvwZwU ivwb‡K                       evi cª`wÿY Kij| 

Q) mvZ cv‡qi wb‡P                       cÙdzj dzUj| 

R) beRvZ wkïi gyL                      K‡i ivwbi gb Lywk‡Z f‡i †Mj| 

S) RM‡Z AvwgB                      AvwgB †kÖô| 

T) cÖvYniYKvix A‡cÿv                            A‡bK gnvb| 

 

4| mwVK DËiwU wjL:                                                                     10 

 

1| kvK¨ iv‡R¨i ivRvi bvg Kx wQj? 



K. Awg‡Zv`b L. †aŠZ`b 

M. ex‡Zv`b N. ï‡×v`b 

2| wm×v‡_©i R‡b¥i KZw`b ci gnvgvqvi g„Zy¨ nq? 

K. mvZw`b L. `kw`b 

M. ev‡ivw`b N. †Z‡ivw`b 

3| Õey×Õ k‡ãi A_© Kx? 

K. eyw×gvb L. Ávbx 

M. PvjvK N. axgvb 

4| †K AZ¨šÍ cweÎ? 

K. `vqK L. msN 

M. `vwqKv N. wkÿK 

5| Kvi wbKU wÎkiY MÖnY Ki‡Z nq? 

K. wfÿzi L. gvZvwcZvi 

M. wkÿ‡Ki N. †`eZvi 

6| cÖ_g wkÿv¸iy Kviv? 

K. gvZvwcZv L. wkÿK-wkwÿKv 

M. wfÿz-kÖvgY N. eÜz-evÜe 

7| Avgiv Kvi c~Rvwi? 

K. K‡g©i L. mncvVxi 

M. wÎi‡Zœi N. †`eZvi 

8| c~Rv Kx? 

K. `vb Kg© L. fveKg© 

M. cyY¨Kg© N. †PZbvKg© 

9| cy®ú c~Rv KLb Ki‡Z nq? 

K. mKv‡j L. `ycy‡i 

M. weKv‡j N. iv‡Z 

10| cy‡®úi m‡½ wK‡mi Zzjbv Kiv n‡q‡Q- 

K. g‡bi L. †`‡ni 

M. ev‡K¨i N. m¤ú‡`i 

 

5| evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki|                                    05 

 

evg Wvb 

1. ey× 45 eQie¨vcx 

2. Õag©Õ k‡ãi A_© n‡”Q 

3. c„w_ex‡Z bvbv cÖKvi 

4. wkïKvj n‡Z wÎkiY 

1. kiY ev Avkªq Av‡Q| 

2. MÖnY Ki‡j Af¨v‡m cwiYZ 

n‡e| 



5. mK‡ji 3. ‡`e-gvb‡ei g½j Kvgbvq 

ag©cÖPvi K‡ib| 

4. wÎkiY MÖnY Kiv KZ©e¨| 

5. bxwZevK¨| 

6. wÎkiY MÖnY| 

 

(evwoi KvR+‡kÖwYi KvR+KzBR) =     25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cix¶v-2020 Bs 

‡kªwY-3q 

welq- wLª÷ag© I ‰bwZK wk¶v 

mgq-2 NÈv                                                 c~Y©gvb-100 

1. GK K_vq DËi `vI:                                          5×2=10 

K) Pvwiw`‡K m„wó m¤ú‡K© Avgiv †Kv_v †_‡K Rvb‡Z cvwi? 

L) Ck^i mewKQzi g‡a¨ wK †`b? 

M) wZb e¨w³ wg‡j GK Ck^i| cweÎ wÎZ¡ Avgv‡`i Kv‡Q Kx? 

N) wLª÷ Zuvi mKj f‡³i g‡a¨ Kx Av‡bb? 

O) wcZv Ck^‡ii Kv‡Q †M‡j Avgiv wPiw`b †Kgb _vKe?  

 

2. k~b¨¯’vb c~iY Ki:                                          5×2=10 

K) ‡Kv‡bv wKQzi Rb¥¯’vb‡K ___ ejv nq| 

L) Ck^‡ii ___ Qvov wKQzB †eu‡P _vK‡Z cv‡i bv| 

M) wÎe¨w³ K_vi A_© ___ | 

N) wLª÷f³‡`i wb‡q MwVZ mgvR‡K ejv nq ___ | 

O) AvwgB ___ I Rxeb|  

 

3. mZ¨ wg_¨v wbY©q Ki:                                            5×2=10 

K) Ck^i me‡P‡q †ewk eyw×gvb| 

L) my›`i c„w_ex Avgiv †PvL w`‡q ‡`wL|  

M) wLª‡÷i Kv‡Q me f‡³i ¸iæZ¡ I gh©v`v mgvb bq|  

N) cyÎ Ck^i gyw³ KvR K‡ib| 

O) my›`i Rxeb MV‡bi Dcvq¸‡jv n‡jv 10wU|   

 

4. mwVK DËiwU wjL:                                           5×2=10 

K) SiYvi Drm wK?  

1) Lvj-wej     2) cvnvo     3) b`x-bvjv         4) mvMi 

L) bZzb bZzb welq Rvbvi Rb¨ Ck^i Avgv‡`i wK †`b? 

1) Ávb          2) we‡eK     3) ÿgvi g‡bvfve   4) eyw× 

M) wZbe¨w³i cÖ‡Z¨‡KB- 

1) ‡QvU eo     2) Avjv`v    3) hvi hvi g‡Zv     4) mgvb  

N) gÛjxi g¯ÍK n‡jb-  

1) wekc         2) †cvc      3) hxï wLª÷          4) hvRK  

O) cweÎ AvZœv wK wn‡m‡e KvR K‡ib? 

1) m„wóKZ©v      2) Aby‡cÖiYv`vZv   3) Rxeb`vZv    4) gyw³`vZv 



 

5. evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki wgj K‡i GKwU evK¨ wjL:                                           5×1=5 

evg Wvb 

K) RM‡Zi mewKQzB m„wó K‡i‡Qb me wg‡j GK †`n| 

L) mewKQz wbqg †g‡b P‡j cweÎ AvZœv‡K|  

M) wcZv I cy‡Îi ga¨ w`‡q Avgiv 

Rvb‡Z cvwi   

¯^M© I biK| 

N) ‡`‡ni A½ cÖZ¨½ Avjv`v n‡jI Ck^i| 

O) gvby‡li mvg‡b _v‡K `yBwU c_ Ck^‡ii| 

 me mgq cweÎ iv‡Lb| 

 

6. mswÿß cª‡kœi DËi `vI: (†h †Kv‡bv 2wU)                                            4×2=8 

K) wLª÷ gÛjx ej‡Z Kx eyS? 

L) mewKQzi Drm †K? 

M) Avgv‡`i mnvqK †K? 

 

7. iPbvg~jK cª‡kœi DËi `vI: (‡h ‡Kv‡bv 2wU)                                            6×2=12 

K) Avgiv Pvwiw`‡K Kx Kx †`L‡Z cvB? 

L) wÎe¨w³ wg‡j Kxfv‡e GK Ck^i? 

M) c„w_ex‡Z g„Zz¨ Kxfv‡e Avm‡jv? 

 

8. "cÖfzi cÖv_©bv" gyL¯Í wjL|                                          1×10=10 

 

9. evwoi KvR + †kªYxi KvR                                            05 

10. wgWUvg© †U÷                                              20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cix¶v- 2020 

‡kªwY: 3q 

welq: wn›`yag© I ‰bwZK wk¶v 

mgq- 2 NÈv                                                 c~Y©gvb-100 

 

1. k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:                                        5×2=10 

K. wewPÎ iƒc Avgv‡`i GB ___|  

L. ab-m¤ú‡`i †`ex ___| 

M. hy×‡ÿ‡ÎI ___ ‡`Lv‡Z †fv‡jb wb|  

N. Rxe‡K fv‡jvevmvB ___ fv‡jvevmv|  

O. Ab¨‡K AMÖvwaKvi †`Iqvi d‡j gvbyl ___ nq|   
 

2. Wvb cvk †_‡K kã G‡b evg cv‡ki k‡ãi m‡½ †gjvI:                                  7×2=14 

Wvb evg 

K) Ck^i GK Ges K) wecixZ 

L) weòz L) cvwL 

M) D×Z †jvK b‡¤ªi M) Avgiv Zuv‡K fw³ Kie 

N) ‡QvU‡`i m‡½I Avgv‡`i AvPiY n‡e N) AwØZxq 

O) Ck^‡ii mš‘wói Rb¨ O) c~Rv Kwi 

P) Wv‡j Wv‡j P) cvjb K‡ib 

Q) Avgiv †`e-‡`exi Q) bgª 

 

3. mwVK DËiwU wjL:                                          5×2=10 

K. b¤ªZv GKwU-  

1) AvPi‡bi welq   2) M‡e©i welq   3) wkÿvi welq   4) Kv‡Ri welq 

L. hviv mn‡RB †i‡M hvq Zv‡`i Kx e‡j? 

1) f ª̀    2) b¤ª        3) AnsKvix   4) D×Z  

M. Pj‡b-ej‡b, mv‡R-‡cvkv‡K Kx cÖKvk cvq? 

1) mf¨Zv   2) m¤ú`    3) f ª̀Zv    4) wkÿv  

N. wb‡Pi †Kvb e¨w³ gnvfvi‡Z f ª̀Zv †`wL‡qwQ‡jb?  



1) fxg    2) AR©yb    3) bKzj    4) hywawôi  

O. Ck^‡ii mvKvi iƒc- 

1) fMevb   2) MÖn    3) ‡`e-‡`ex   4) bÿÎ 

 

4. msw¶ß cª‡kœi DËi `vI: (‡h †Kv‡bv 4wU)                         5×4=20 

K. M‡Yk Kx‡mi †`eZv? 

 L. bgªZv ej‡Z Kx †evS? 

M. Avgv‡`i GB c„w_ex †Kgb? 

N. ‡`eZv `k©‡bi mgq Avgv‡`i KiYxq Kx? 

O. f ª̀ AvPiY cÖKv‡ki Dcvq wjL| 

 

5. eo cªkœ-DËi wjL: (‡h †Kvb 3wU)                                     3×7=21 

K. jÿèx †`exi eY©bv `vI|  

L. Avgiv Ab¨‡K AMÖvwaKvi †`e †Kb? 

M. mi¯^Zx †`exi eY©bv `vI|  

N. mKj m„wó‡K fv‡jvevm‡j wK nq? 

O. Avgiv †`e‡`exi c~Rv Kie †Kb?  

 

6. ‡kÖYxi KvR I evwoi KvR + wgWUvg©:                                           25 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 3q 

welq - Bmjvg I ‰bwZK wkÿv 

mgq: 2 N›Uv                                                           c~Y©gvb: 100 

1. mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI: (†h †Kv‡bv 10wU) 10×2=20 

K. Kvwjgv ZvwqZevi 1g As‡ki A_© wjL? 

L. Kvwjgv ZvwqZevi 2q As‡ki A_© wjL? 

M. bwe ivmyj Kv‡K e‡j? 

N. Avmgvbx wKZve Kv‡K e‡j? 

O. Bgvb Kv‡K e‡j? 

P. Ihy Kv‡K e‡j? 

Q. Bev`Z Kv‡K e‡j? 

R. wmR`vn Gi Zvmwen A_©mn wjL| 

S. i~Kzi Zvmwen A_©mn wjL| 

T. mvjvZ Kv‡K e‡j? 

 

2. evg cv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki kã wgwj‡q evK¨wU LvZvq wjL: 10×1=10 

evg Wvb 

K) ivmyj n‡jv  AvDRywejøvn co‡Z nq| 

L) ỳwbqvi Rxeb‡K e‡j diR| 

M)  mvjv‡Z mvbvi ci gnvbex (mv)| 

N) ZvKex‡i Zvnixmv ejv Av`g (Av) 

O) mvjv‡Z AvDRywejøvni ci gymv (Av) Gi Dci| 

P) Kvwjgv Zvwq¨ev Avjøvni ûKyg| 

Q) mgqgZ mvjvZ Av`vq Kiv Cgv‡bi g~j K_v| 



R) BwÄj bvwRj nq wemwgjøvn co‡Z nq| 

S) me©cÖ_g bwe n‡jb ‡cÖwiZ cyiæl| 

T) me©‡kl bwe n‡jb BnKvj| 

 

3. k~b¨¯’vb c~iY Ki 15wU: 15×1=15 

K. ÑÑÑ †c‡q MvQcvjv I dmj meyR n‡q I‡V| 

L. Avjøvn Zvqvjv Av‡jv, evZvm, cvwb w`‡q Avgv‡`i ÑÑÑ K‡ib| 

M. nhiZ gynv¤§` (m) Avgv‡`i Avjøvni ÑÑÑ Rvwb‡q‡Qb| 

N. wkïi R‡b¥i Av‡MB gnvb Avjøvn gv‡qi ey‡K ÑÑÑ K‡i †i‡L‡Qb| 

O. gv‡qi `y‡a cvwb wPwb Gme †Kv‡bv wKQzB jv‡Mbv| ‰Zwi Kivi ÑÑÑ †bB| 

P. g„Zz¨i ci n‡Z wKqvgZ ch©šÍ Ke‡ii ÑÑÑ| 

Q. mvjvZ I ÑÑÑ abx Mwie mK‡ji Rb¨ diR| 

R. hvKvZ I ÑÑÑ †KejgvÎ abx‡`i Rb¨ diR| 

S. hviv cvKmvd _v‡K, Avjøvn Zvqvjv Zv‡`i ÑÑÑ| 

T. ZvQvov Ihyi Øviv ÑÑÑ ¸bvn gvd nq| 

U. Avjøvn Zvqvjv Avgv‡`i Zuvi ÑÑÑ Kivi Rb¨ m„wó K‡i‡Qb| 

V. mvjvZ Av`v‡qi Av‡M Ihy Kiv ÑÑÑ| 

W. wbqwgZ Ihy K‡i mvjvZ Av`vq Ki‡j ÑÑÑ cwi®‹vi _v‡K| 

X. cvK cweÎ nIqvi cÖavb Dcvq n‡jv ÑÑÑ| 

Y. ỳcy‡i m~h© ÑÑÑ X‡j co‡j †hvni ïiæ nq| 

 

4. eo cÖkœ: (‡h †Kv‡bv 3wUi DËi wjL‡e)                                                                      3×10=30 

K. Avgiv wKfv‡e nvZ I cv‡qi cwi”QbœZv Ki‡Z cvwi? 

L. Avjøvni cwiPq e¨vL¨v Ki| 

M. Avgiv wKfv‡e †Pv‡Li cwi”QbœZv Ki‡Z cvwi? 

N. Avjøvn LvwjKzb K_vwU e¨vL¨v Ki| 

O. Kvwjgv kvnv`vZ A_©mn wjL| 

5. ‡kªwYi KvR I evwoi KvR:          05 

6. wgWUvg© cixÿv:          20 


